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APPROCHE MÉTHODOLOGIQUE 

  
 

 

  

METHODOLOGIE 

  
 

 Sondage Web 
 

  

 du 4 mai au 8 mai 2018 
 

  

 1 018 Québécois, âgé(e)s de 18 ou plus et ayant le droit de vote au Québec 
 

 

 À l’aide des données du recensement de 2016, les résultats ont été pondérés selon l’âge, le sexe, la langue 
 maternelle, la région et le niveau de scolarité afin de garantir un échantillon représentatif la population.  

 

  

 Aux fin de comparaison, un échantillon probabiliste de 1 018 répondants aurait une marge d’erreur de ± 3,1% et ce, 
 19 fois sur 20. 

Note pour la lecture du rapport : Il est à noter que les nombres présentés ont été arrondis. Par contre, ce sont les nombres avant arrondissement qui sont utilisés 
pour calculer les sommes présentées. Ainsi, les sommes peuvent ne pas correspondre à l’addition manuelle des nombres présentés.  
Dans ce rapport, les données en caractères gras et rouges signalent une proportion significativement inférieure à celle des autres répondants. À l’inverse, les données 
en caractères gras et verts signalent une proportion significativement supérieure à celle des autres répondants.  
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INTENTIONS DE VOTE PROVINCIAL AU QUÉBEC 
Q1A/Q1B. Si des élections PROVINCIALES avaient lieu aujourd’hui, pour quel parti auriez-vous l’intention de voter? Serait-ce pour… 

Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : Même si votre choix n’est pas encore fait, pour 
lequel des partis politiques suivants auriez-vous le plus tendance à voter? Serait-ce pour… 

Base : Tous les répondants 

TOTAL  
Avant 

répartition 

TOTAL 
Après 

répartition 
Homme Femme 18-34 35-54 55+ 

MTL 
RMR 

QC RMR 
Reste 
du QC 

Franco 
Non 

Franco 
Avril 
2018 

Varia-
tion 

n pondéré =   1 013 778 412 366 166 262 350 384 88 307 623 155 835 

n absolu =  1 018 830 459 371 130 318 382 323 268 239 633 197 866 

…la Coalition Avenir Québec 
de François Legault 

27% 35% 38% 32% 18% 35% 43% 28% 49% 41% 41% 13% 34% +1 

… le Parti libéral du Québec 
de Philippe Couillard 

20% 26% 26% 26% 30% 26% 24% 33% 17% 20% 16% 66% 29% -3 

…le Parti Québécois de 
Jean-François Lisée 

17% 22% 21% 23% 20% 21% 23% 21% 20% 24% 26% 5% 21% +1 

…le Parti Québec solidaire 
de Manon Massé  

8% 10% 8% 13% 17% 11% 6% 11% 7% 10% 12% 2% 9% +1 

… le Parti Vert du Québec, 
d’Alex Tyrrel 

2% 2% 2% 3% 6% 1% 1% 3% 1% 2% 2% 5% 3% -1 

…le Parti conservateur du 
Québec d’Adrien Pouliot 

2% 2% 4% 1% 6% 3% 1% 2% 5% 2% 2% 5% 2% - 

… le Nouveau parti 
démocratique du Québec, 
de Raphaël Fortin 

1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% - 

…un autre parti 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 2% 1% - 

Je ne voterais pas 5% - - - - - - - - - - - - - 

J’annulerais mon vote 5% - - - - - - - - - - - - - 

Je ne sais pas 9% - - - - - - - - - - - - - 

Je préfère ne pas répondre 4% - - - - - - - - - - - - - 



ÉVOLUTION DES INTENTIONS DE VOTE AU QUÉBEC 
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Élec.
2012

Élec.
2014

8
février
2016

24
mars
2016

7 mai
2016

10 juin
2016

3 sept.
2016

1er oct.
2016

12 nov.
2016

17 déc.
2016

19 jan.
2017

16
mars
2017

18 mai
2017

21 juin
2017

25 août
2017

27 oct.
2017

1er
déc.
2017

27 jan.
2018

3 mars
2018

10 avril
2018

12 mai
2018

CAQ 27% 23% 21% 22% 21% 24% 23% 23% 25% 26% 23% 22% 26% 28% 28% 34% 36% 39% 37% 34% 35%

PLQ 31% 42% 36% 33% 35% 32% 34% 35% 31% 30% 32% 34% 32% 31% 32% 29% 32% 28% 26% 29% 26%

PQ 32% 25% 29% 30% 30% 30% 29% 29% 30% 30% 29% 25% 23% 22% 22% 20% 19% 20% 22% 21% 22%

QS 6% 8% 10% 10% 10% 10% 10% 10% 10% 10% 9% 14% 13% 15% 12% 12% 11% 9% 9% 9% 10%

Autres 3% 2% 5% 6% 4% 4% 4% 4% 4% 4% 7% 5% 6% 4% 6% 5% 2% 4% 7% 7% 6%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Autres 



CHOIX DÉFINITIF 
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Q2. Est-ce que votre choix 
est définitif?  
Base : Tous les répondants             
(n pondéré =1 013                                 
n absolu = 1 018) 

Total 

63% 

20% 

16% 

23% 

58% 

19% 

39% 

21% 

40% Choix définitif 

Probable que je change d’avis 

NSP 

25% 

53% 

20% 24% 

25% 

48% 

1% 1% 0% 2% 4% Refus 

Selon  les 
personnes 

ayant 
l’intention 
de voter 

PLQ 
(n pondéré = 202 
n absolu = 235) 

 

Selon  les 
personnes 

ayant 
l’intention 
de voter 

QS 
(n pondéré = 79 
n absolu = 73) 

 

Selon  les 
personnes 

ayant 
l’intention 
de voter 

CAQ 
(n pondéré = 274 
n absolu = 308) 

 

Selon  les 
personnes 

ayant 
l’intention 
de voter 

PQ 
(n pondéré = 170 
n absolu = 157) 

 



6 

0% 

16% 

15% 

25% 

37% 

18% 

0% 

18% 

15% la Coalition Avenir Québec de François Legault 

le Parti Québec solidaire de Manon Massé  

…Un autre parti 

LE 2E CHOIX 

Q20. Dans l’éventualité que 
vous ne pouvez pas voter 
pour (CHOIX Q1A OU Q1B), 
quel serait votre deuxième 
choix? 
Base : Les répondants qui ont 
l’intention de voter pour la CAQ, le 
PQ, QS ou le PLQ 

6% 

39% 

16% 

17% 17% 19% NSP 35% 

28% 0% 45% le Parti québécois de Jean-François Lisée 4% 

24% 3% 3% Le Parti libéral du Québec de Philippe Couillard 0% 

Selon  les 
personnes 

ayant 
l’intention 
de voter 

PLQ 
(n pondéré = 202 
n absolu = 235) 

 

Selon  les 
personnes 

ayant 
l’intention 
de voter 

QS 
(n pondéré = 79 
n absolu = 73) 

 

Selon  les 
personnes 

ayant 
l’intention 
de voter 

CAQ 
(n pondéré = 274 
n absolu = 308) 

 

Selon  les 
personnes 

ayant 
l’intention 
de voter 

PQ 
(n pondéré = 170 
n absolu = 157) 

 



3% 

20% 

30% 

39% 

8% 

3% 

24% 

29% 

36% 

7% 

Très satisfait(e)

Plutôt satisfait(e)

Plutôt insatisfait(e)

Très insatisfait(e)

Ne sait pas / Refus

Mai 2018 (n=1 018) Avril 2018 (n=1 019)

SATISFACTION À L’ÉGARD DU GOUVERNEMENT DU 
QUÉBEC 
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TO
TA

L  SA
TISFA

IT(E) 
TO

TA
L IN

SA
TISFA

IT(E) 

Mai 2018 Avril 2018 

Mai 2018 Avril 2018 

Q3. Êtes-vous très satisfait(e), 
plutôt satisfait(e), plutôt 
insatisfait(e) ou pas du tout 
satisfait(e) du gouvernement 
du Québec dirigé par Philippe 
Couillard ? 

Base: Tous les répondants 

23% 27% 

69% 66% 
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Q3. Êtes-vous très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt insatisfait(e) ou très insatisfait(e) du gouvernement du Québec dirigé par Philippe 
Couillard ? 

Base: Tous les répondants 

 

  TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ MTL RMR QC RMR Reste du QC Franco 
Non 

Franco 

n pondéré =   1 013 491 522 257 342 415 508 102 403 783 218 

n absolu =  1 018 517 501 186 398 434 406 311 301 761 253 

TOTAL SATISFAIT(E) 23% 29% 18% 28% 24% 19% 28% 23% 17% 16% 52% 

   Très satisfait(e) 3% 4% 2% 4% 3% 2% 3% 4% 2% 3% 3% 

   Plutôt satisfait(e) 20% 25% 16% 24% 21% 17% 24% 19% 15% 13% 48% 

TOTAL INSATISFAIT(E) 69% 67% 70% 58% 68% 76% 63% 74% 74% 78% 39% 

   Plutôt insatisfait(e) 30% 27% 33% 27% 31% 31% 28% 33% 32% 32% 24% 

   Très insatisfait(e) 39% 40% 37% 30% 37% 45% 36% 41% 42% 46% 16% 

Ne sait pas 6% 4% 9% 11% 7% 3% 7% 3% 6% 5% 9% 

Refus 2% 1% 3% 4% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 0% 

SATISFACTION À L’ÉGARD DU GOUVERNEMENT DU 
QUÉBEC - DÉTAIL 
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MEILLEUR PREMIER MINISTRE DU QUÉBEC 

Q4. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques provinciaux ferait le meilleur premier ministre du Québec? 

Base : Tous les répondants (n=1 018) 

 

Note : Le complément à 100% correspond aux mentions « Autre », « Aucun », «Je ne sais pas » et « Refus ». 

25% 14% 12% 5% 
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Q4. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques provinciaux ferait le meilleur premier ministre du Québec? 

Base : Tous les répondants 

 

MEILLEUR PREMIER MINISTRE DU QUÉBEC – DÉTAIL 

  TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ MTL RMR QC RMR Reste du QC Franco 
Non 

Franco 

n pondéré =   1 013 491 522 257 342 415 508 102 403 783 218 

n absolu =  1 018 517 501 186 398 434 406 311 301 761 253 

François Legault 25% 30% 21% 12% 25% 34% 24% 36% 25% 30% 11% 

Philippe Couillard 14% 19% 10% 14% 13% 15% 15% 13% 13% 10% 31% 

Jean-François Lisée 12% 13% 12% 12% 7% 17% 13% 15% 12% 16% 1% 

Manon Massé 5% 5% 5% 10% 4% 3% 5% 5% 4% 6% 3% 

Autre 5% 4% 5% 5% 5% 4% 5% 3% 5% 4% 7% 

Aucun 18% 17% 20% 16% 21% 18% 16% 18% 22% 19% 16% 

Ne sait pas 17% 11% 22% 25% 21% 8% 18% 9% 18% 14% 28% 

Refus 3% 2% 4% 6% 3% 2% 5% 1% 2% 2% 3% 
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Q4. Selon vous, lequel des chefs de partis politiques provinciaux ferait le meilleur premier ministre du Québec? 

Base : Tous les répondants 

 

MEILLEUR PREMIER MINISTRE DU QUÉBEC  
– PAR INTENTION DE VOTE  

  TOTAL PLQ PQ CAQ QS 

n pondéré =   1 013 202 170 274 79 

n absolu =  1 018 235 157 308 73 

François Legault 25% 8% 9% 73% 3% 

Philippe Couillard 14% 58% 2% 4% 4% 

Jean-François Lisée 12% 3% 59% 3% 6% 

Manon Massé 5% 1% 1% 2% 38% 

Autre 5% 6% 4% 2% 5% 

Aucun 18% 15% 16% 11% 25% 

Ne sait pas 17% 8% 9% 5% 20% 

Refus 3% 2% 0% 0% 0% 
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SOUVERAINETÉ DU QUÉBEC 
Q5A/Q5B. Si un référendum sur la souveraineté du Québec avait lieu aujourd'hui, voteriez-vous POUR ou CONTRE la souveraineté du 
Québec? 

Dans le cas où un répondant était sans opinion, la question de relance suivante était posée : même si votre choix n’est pas encore fait, auriez-vous 
plus tendance à voter POUR ou CONTRE la souveraineté du Québec? 

Base : Tous les répondants 

 

 

1018 
TOTAL  
Avant 

répartition 

TOTAL 
Après 

répartition 
Homme Femme 18-34 35-54 55+ 

MTL 
RMR 

QC 
RMR 

Reste 
du QC 

Franco 
Non 

Franco 

n pondéré =   1 013 903 454 449 209 302 393 452 95 357 709 194 

n absolu =  1 018 937 489 448 157 367 413 372 293 272 706 231 

Contre 57% 64% 60% 68% 69% 64% 61% 65% 66% 61% 56% 91% 

Pour 32% 36% 40% 32% 31% 36% 39% 35% 34% 39% 44% 9% 

Je ne sais pas 7% - - - - - - - - - - - 

Je préfère ne pas répondre  4% - - - - - - - - - - - 
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Selon  les 
personnes 

ayant 
l’intention 
de voter 

PLQ 
(n pondéré = 202 
n absolu = 235) 

 

Selon  les 
personnes 

ayant 
l’intention 
de voter 

QS 
(n pondéré = 79 
n absolu = 73) 

 

Selon  les 
personnes 

ayant 
l’intention 
de voter 

CAQ 
(n pondéré = 274 
n absolu = 308) 

 

Total 

96% 

2% 

2% 

2% 

94% 

4% 

5% 

7% 

88% 

CONTINUITÉ OU CHANGEMENT ?  

Q4A. Lors des prochaines 
élections québécoises, 
souhaitez-vous un 
changement de gouvernement 
ou souhaitez-vous continuer 
avec l’équipe en place? 

Base : Tous les répondants             
(n pondéré =1 013                                 
n absolu = 1 018) 

 

Un changement de gouvernement 

Continuer avec l’équipe en place 

NSP/ Refus 

58% 

21% 

17% 

Selon  les 
personnes 

ayant 
l’intention 
de voter 

PQ 
(n pondéré = 170 
n absolu = 157) 

 

17% 

14% 

69% 



Q4B. Lequel des partis politiques suivants représente le plus le changement? Est-ce… 

Base : Tous les répondants (n=1 018) 
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PARTI POLITIQUE REPRÉSENTANT LE PLUS LE 
CHANGEMENT 

6% 12% 16% 30% 

Note : Le complément à 100% correspond aux mentions « Autre », « Aucun », «Je ne sais pas » et « Refus ». 



Q4B. Lequel des partis politiques suivants représente le plus le changement? Est-ce…  

Base : Tous les répondants 
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PARTI POLITIQUE REPRÉSENTANT LE PLUS LE 
CHANGEMENT – DÉTAIL 

  TOTAL Homme Femme 18-34 35-54 55+ MTL RMR QC RMR Reste du QC Franco 
Non 

Franco 

n pondéré =   1 013 491 522 257 342 415 508 102 403 783 218 

n absolu =  1 018 517 501 186 398 434 406 311 301 761 253 

…la Coalition Avenir 
Québec de François 
Legault 

30% 36% 25% 14% 29% 41% 26% 40% 33% 36% 12% 

... le Parti Québec 
solidaire, de Manon Massé 

16% 15% 17% 21% 18% 11% 18% 15% 14% 17% 12% 

... le Parti Québécois, de 
Jean-François Lisée 

12% 12% 13% 12% 8% 15% 12% 11% 13% 15% 5% 

... le Parti libéral du 
Québec, de Philippe 
Couillard 

6% 9% 4% 9% 6% 6% 7% 6% 6% 4% 14% 

... un autre parti 5% 8% 3% 10% 5% 2% 6% 5% 4% 4% 12% 

Aucun 10% 9% 10% 7% 11% 10% 9% 12% 10% 9% 13% 

Je ne sais pas 18% 11% 24% 24% 20% 12% 19% 11% 18% 14% 29% 

Je préfère ne pas répondre 3% 2% 4% 4% 4% 2% 3% 1% 2% 2% 4% 



Q4B. Lequel des partis politiques suivants représente le plus le changement? Est-ce… 

Base : Tous les répondants 
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PARTI POLITIQUE REPRÉSENTANT LE PLUS LE 
CHANGEMENT – PAR INTENTION DE VOTE 

  TOTAL PLQ PQ CAQ QS 

n pondéré =   1 013 202 170 274 79 

n absolu =  1 018 235 157 308 73 

... la Coalition Avenir Québec, de 
François Legault 

30% 14% 13% 83% 2% 

... le Parti Québec solidaire, de 
Manon Massé 

16% 12% 14% 6% 88% 

... le Parti Québécois, de Jean-
François Lisée 

12% 5% 60% 2% 1% 

... le Parti libéral du Québec, de 
Philippe Couillard 

6% 26% 0% 2% 0% 

... un autre parti 5% 9% 1% 0% 2% 

Aucun 10% 16% 6% 2% 5% 

Je ne sais pas 18% 18% 6% 5% 4% 

Je préfère ne pas répondre 3% 1% 0% 0% 0% 
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PARTI POLITIQUE LE PLUS SUSCEPTIBLE DE GAGNER LES 
PROCHAINES ÉLECTIONS AU QUÉBEC  

22% 1% 7% 37% 

Q5. Selon vous, lequel des partis politiques suivants va gagner les prochaines élections au Québec ? Est-ce… 

Base: Tous les répondants (n=1 018) 

Note : Le complément à 100% correspond aux mentions « Autre », « Aucun », «Je ne sais pas » et « Refus ». 

Mai 2018 

Avril 2018 
(n=1 019) 36% 27% 9% 2% 



PARTI POLITIQUE LE PLUS SUSCEPTIBLE DE GAGNER LES 
PROCHAINES ÉLECTIONS AU QUÉBEC – PAR INTENTION 
DE VOTE  
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Q5. Selon vous, lequel des partis politiques suivants va gagner les prochaines élections au Québec ? Est-ce… 

Base : Tous les répondants 

 

  TOTAL PLQ PQ CAQ QS 

n pondéré =   1 013 202 170 274 79 

n absolu =  1 018 235 157 308 73 

... la Coalition Avenir Québec, de 
François Legault 

37% 16% 38% 80% 35% 

... le Parti libéral du Québec, de Philippe 
Couillard 

22% 60% 11% 8% 29% 

... le Parti Québécois, de Jean-François 
Lisée 

7% 1% 26% 2% 4% 

... le Parti Québec solidaire, de Manon 
Massé 

1% 5% 1% 0% 2% 

... un autre parti 1% 2% 0% 0% 0% 

Ne sait pas 29% 15% 24% 10% 30% 

Refus 3% 1% 1% 0% 0% 



FORCES DES PARTIS POLITIQUES (1/3) 
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Q6. Lequel des partis politiques suivants est, selon vous, le meilleur pour…  
Base : Tous les répondants (n=1 018) 

  PLQ PQ CAQ QS 

Gérer les finances publiques 16% 11% 27% 5% 

Atteindre un surplus budgétaire 21% 8% 21% 3% 

Instaurer de nouveaux programmes publics 10% 12% 18% 17% 

Baisser les taxes et les impôts 10% 7% 25% 7% 

Assurer la protection de vos données privées 10% 10% 15% 6% 

Combattre la corruption 9% 9% 21% 14% 

Promouvoir la culture québécoise 9% 33% 13% 11% 

Assurer la protection de la langue française 8% 37% 12% 9% 

Assurer la francisation des immigrants 9% 30% 15% 7% 

Encadrer les accommodements religieux  11% 17% 18% 6% 

Défendre les intérêts du Québec face au gouvernement fédéral 13% 25% 20% 6% 

S’assurer que la renégociation de l’ALENA réponde aux intérêts 

économiques du Québec 
19% 12% 21% 4% 

Faire rayonner le Québec à l’étranger 20% 19% 16% 5% 

Améliorer les conditions de travail des professeurs 10% 12% 21% 12% 

Améliorer l’accessibilité à l’éducation supérieure 12% 14% 21% 9% 

*Le complément à 100% correspond aux mentions « Autre », « Aucun », «Je ne sais pas » et « Refus ». 



FORCES DES PARTIS POLITIQUES (2/3) 
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Q6. Lequel des partis politiques suivants est, selon vous, le meilleur pour…  
Base : Tous les répondants (n=1 018) 

  PLQ PQ CAQ QS 

Créer plus de places dans les garderies 11% 16% 15% 12% 

Améliorer la qualité de la formation étudiante 10% 12% 22% 11% 

Créer des emplois 19% 10% 26% 4% 

Aider les entrepreneurs et la création d’entreprise 16% 11% 28% 4% 

Stimuler le développement économique régional 14% 15% 26% 6% 

Protéger les travailleurs 10% 12% 18% 19% 

Améliorer les services de transport en commun 14% 11% 16% 13% 

Diminuer les embouteillages 10% 8% 15% 7% 

Assurer la protection de l’environnement 10% 13% 14% 19% 

Améliorer l’égalité entre les hommes et les femmes 12% 13% 16% 21% 

Favoriser l’accès à un médecin de famille 16% 11% 19% 10% 

Réduire le temps d’attente dans les urgences 12% 9% 21% 6% 

Améliorer les conditions de travail des infirmières 9% 11% 23% 11% 

Assurer de meilleurs soins pour les personnes âgées 11% 13% 20% 12% 

Instaurer un seul rapport d’impôt au Québec 7% 17% 20% 4% 

Hausser le salaire minimum à 15$ 9% 9% 13% 25% 

*Le complément à 100% correspond aux mentions « Autre », « Aucun », «Je ne sais pas » et « Refus ». 



LES FORCES DES PARTIS POLITIQUES (3/3) 
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Q5. Lequel des partis politiques suivants est, selon vous, le meilleur pour… 

Base: tous les répondants (n=1 018)  

PQ 

Assurer la protection de la 
langue française (37%) 

Promouvoir la culture 
québécoise (33%) 

Assurer la francisation des 
immigrants (30%) 

Défendre les intérêts du Québec 
face au gouvernement fédéral 

(25%) 

Encadrer les accommodements 
religieux  

(17%) 

CAQ 

Aider les entrepreneurs et 
créateurs d’entreprise (28%) 

Gérer les finances publiques 
(27%) 

Stimuler le développement 
économique régional (26%) 

Créer des emplois (26%) 

Baisser les taxes et les impôts 
(25%) 

PLQ 

Atteindre un surplus budgétaire 
(21%) 

Faire rayonner le Québec à 
l’étranger (20%) 

 

S’assurer que la renégociation de 
l’ALENA réponde aux intérêts du 

Québec (19%) 

Créer des emplois (19%) 
 

Favoriser l’accès à un médecin 
de famille (16%) 

 

QS 

Hausser le salaire minimum à 
15$ (25%) 

Atteindre l’égalité entre les 
hommes et les femmes (21%) 

Assurer la protection de 
l’environnement (19%) 

Protéger les travailleurs (19%) 

Instaurer de nouveaux 
programmes publics  (17%) 



84% 

10% 

6% 

Non

Oui

Ne sait pas

PROMESSES ÉLECTORALES 
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Q7. Croyez-vous aux 
promesses électorales? 
Base : Tous les répondants  

(n=1 018) 



PROMESSES ÉLECTORALES DE 2014 
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Q8. Approximativement, 
quel est le pourcentage des 
promesses électorales, 
annoncées par les libéraux 
de Philippe Couillard à 
l’élection de 2014, qui ont 
été réalisées selon vous? 
Base : Tous les répondants  

(n=1 018) 

9% 

44% 

35% 

10% 

2% 

0% 

0%

1-25%

26-50%

51-75%

76-99%

100%



HONNETÊTÉ DES POLITICIENS 

24 

Q9. Croyez-vous que les 
députés sont plutôt 
menteurs ou plutôt 
honnêtes? 
Base : Tous les répondants 

(n=1 018) 

55% 

29% 

16% 

Plutôt menteurs

Plutôt honnêtes

Ne sait pas



45% 

35% 

20% 

Plutôt corrompus

Plutôt intègres

Ne sait pas

INTÉGRITÉ DES POLITICIENS 
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Q10. Croyez-vous que les 
députés sont plutôt 
corrompus ou sont plutôt 
intègres? 
Base : Tous les répondants 

(n=1 018) 



57% 

24% 

19% 

Davantage à leurs intérêts
personnels

Davantage au bien de la collectivité

Ne sait pas

COLLECTIVITÉ OU INDIVIDUEL? 
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Q11. Croyez-vous que les 
députés pensent davantage 
au bien de la collectivité ou 
davantage à leurs intérêts 
personnels? 
Base : Tous les répondants 

(n=1 018) 



52% 

26% 

21% 

Travaille fort

Ne travaille pas fort

Ne sait pas

TRAVAIL DES POLITICIENS 
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Q12. Croyez-vous qu’un 
député travaille fort ou ne 
travaille pas fort? 
Base : Tous les répondants 

(n=1 018) 



29% 

16% 

44% 

11% 

Bonne opinion

Mauvaise opinion

Ne le connait pas

Ne sait pas

OPINION DU DÉPUTÉ PROVINCIAL 
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Q13. Avez-vous une bonne 
ou mauvaise opinion ou 
vous ne connaissez pas 
votre député provincial de 
votre comté? 
Base : Tous les répondants 

(n=1 018) 



EMPLOYÉS CONSULTANTS 

400 75 

6 
BUREAUX 

MONTRÉAL | QUÉBEC |  TORONTO | EDMONTON | CALGARY | PHILADELPHIE 

• Léger 
 Recherche marketing et sondage 
 
• Léger Metrics 
 VOC Mesure de satisfaction continue  

en temps réel 
 
• Léger Analytique 
 Analyse de modélisation de données 
 
• Léger UX  
 Recherche UX et optimisation des plateformes  

interactives 
 
• Legerweb 
 Gestion de panel 
 
• Léger Communauté 
 Gestion de communautés en ligne 
 
• Recherche internationale 
 Worldwide Independent Network (WIN) 
 
• Recherche qualitative 
 Location de salles 

NOS SERVICES 
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NOTRE ENGAGEMENT QUALITÉ 

Léger est certifiée Sceau d’Or de l’Association de la recherche et de 

l’intelligence marketing (ARIM). À ce titre, Léger et ses employés s’engagent 

à appliquer les normes d’éthique et de qualité les plus élevées du Code de 

déontologie de l’ARIM pour les études de marché et d’opinion. 

Léger est aussi membre d’ESOMAR (European Society for Opinion and 

Market Research), l’association mondiale des professionnels des enquêtes 

d’opinion et des études marketing. À ce titre, Léger s’engage à appliquer le 

code international ICC/ESOMAR des études de marché, études sociales et 

d’opinion et de l’analytique des données. 

Léger est membre de Insights Association, l’association américaine pour la 

recherche marketing et l’analytique.  
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https://mria-arim.ca/fr
https://mria-arim.ca/fr
https://mria-arim.ca/fr
https://mria-arim.ca/fr
https://mria-arim.ca/standards/code-of-conduct-for-members
https://mria-arim.ca/standards/code-of-conduct-for-members
https://www.esomar.org/
https://www.esomar.org/uploads/public/knowledge-and-standards/codes-and-guidelines/ICCESOMAR_Code_French_.pdf
http://www.insightsassociation.org/


@leger360  /LegerCanada /company/leger360 @leger360 leger360.com 

https://twitter.com/leger360
https://www.facebook.com/LegerCanada
https://www.linkedin.com/company/117931/
https://www.instagram.com/leger360/
http://www.leger360.com

